
COMPTE-RENDU du CONSEIL d’ÉCOLE
Du 18/10/2022

Étaient présents :
MAIRIE : Mmes BUCHER (conseillère municipale), MORISSE (maire déléguée), 
PARENTS D’ÉLÈVES : Mmes GENOT, GRANDHOMME,  VOLARD, M. LALANDE,  SIMONNEAU. 
ENSEIGNANTS : Mmes BARRE, CHAUVEL, SEBILLAUD, WALLET, LEMESLE et M. MAZAN
D.D.E.N. : M. GROSBOIS. 
                                
Étaient excusés : 
IEN     : M. LALOUX
PARENTS D’ÉLÈVES : Mmes GUERIN et SIMIER, M. NAULET,
ENSEIGNANTS   : Mmes  DUHAMEL et MADIOT et M. BRANCHU
MAIRIE   : Mme SARAROLS (adjointe aux affaires scolaires)

18h00 : début du conseil d’école. Lecture et signature du compte rendu du Conseil d’École du 21/06/2022.
Tour de table afin de présenter chaque membre du conseil d'école.

L’ordre du jour     est le suivant :
1) Élections des représentants de parents d’élèves au conseil d’école : Résultats.
2) Règlement intérieur.
3) Bilan de rentrée, fonctionnement général :

.Effectifs au 18/10/2022, classes et enseignants.

.Horaires.

.E-primo

.Aide aux enfants en difficultés (différenciation, Projets personnalisés, RASED, AVS)

.Calendrier scolaire 2022-2023

.Initiation à la natation.

.B.C.D.

.Temps du midi : cantine - pause méridienne - Lire et Faire Lire 
4) Bilan sécurité (alerte incendie, PPMS).
5) Dispositif pHARe
6) Thème de l’année – Projets Ombrée d’Anjou
7) Travaux effectués durant les vacances.
8) Investissements
9) Accueil des gens du voyage
10) Questions diverses

1. Élections des représentants de parents d’élèves au conseil d’école     : Résultats.

RESULTAT DU SCRUTIN du 07/10/2022

Taux de participation :  61,14 % 

53,33 % en 2021-2022

57,47 % en 2020-2021

Nombre d’électeurs inscrits : 211
Nombre de votants : 129
Bulletins blancs ou nuls :
Suffrages valablement exprimés (S) :
Nombre de sièges à pourvoir (N):

(égal au nombre de classes)

6

Nombre de sièges pourvus : 6
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Sont élus :

Bilan positif : davantage de votes cette année
M. MAZAN remercie les parents d’élèves élus pour leur investissement dans leur mandat.

2. Vote du règlement intérieur
M. MAZAN soumet aux votes le règlement intérieur (identique à celui de l’an dernier).
Le présent règlement est soumis au vote du conseil d’école et est adopté à l'unanimité. 

3. Bilan de rentrée, fonctionnement général :

Effectifs au 18/10/2022, classes et enseignants.
Nombre d'élèves : 146

Familles : 108

ENSEIGNANTS L. WALLET A. SEBILLAUD N. DUHAMEL S. LEMESLE F. CHAUVEL F. MAZAN
ÉLÈVES 17 27 25 25 24 28 146

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 total

17 15 21 16 16 20 18 23 146
Laurence + 7 en 

janvier 17 17 (24 en janvier)

Anne
15 12 27

Nausicaa
9 16 (17 en 

novembre)
25 (26 en novembre)

Stéphanie
16 9 25

Fanny
6 18 24

Freddy
5 23 28

- Rappels sur les choix de répartitions suite à la fermeture :
 favoriser la maternelle par rapport aux effectifs pour accueillir les TPS au mieux
 « partage » des CE2 en 3 groupes
 inscriptions très tardives de CM2 d’où les effectifs importants dans la classe de CE2-CM2
 décloisonnement l’après-midi pour les GS, CE1, CE2 pour faciliter l’apprentissage des matières « d’éveil » par cycle

-Chloé BARRE remplace Nausicaa DUHAMEL pendant son arrêt.
-Alexandre BRANCHU assure la décharge de direction de Freddy MAZAN (tous les vendredis et 1 jeudi sur 3) jusqu’en février puis 
celle de Nausicaa DUHAMEL à son retour.
-Le poste de remplaçant rattaché à l’école n’est pas pourvu.

Arrivées prévues     :
-7 TPS en janvier.
-1 arrivée après les vacances de la Toussaint en CP.

Service civique :
Nous avons accueilli depuis le jeudi 22 septembre, une nouvelle service civique Lina DJEDDOU. Elle restera avec nous jusqu’au 30
juin. Elle est d’une précieuse aide auprès des élèves en difficulté, des enseignantes et de la direction.
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Suppléants

NAULET Kévin
GUERIN Nadège

 

Titulaires

GRANDHOMME Audrey
GENOT Danielle
LALANDE Christophe
SIMIER Fanny
SIMONNEAU Jérôme
VOLARD Noémie       

 



Intervenante sportive :
Depuis 3 ans, Marina RIPOCHE intervient sur les séances d’EPS des enseignants. Son aide nous est toujours aussi précieuse.

Bilan infirmier des MS
Un bilan infirmier a été réalisé sur les élèves de MS (enfants de 2018) dont les parents ont donné l’accord les 10-11-13 octobre.

Horaires : 
Rappel des horaires de l’école : 
Horaires de cours de l’école maternelle et élémentaire :

Matin : 8h45/11h45 (le lundi, mardi, jeudi et vendredi)
Après-midi : 13h30/16h30 (le lundi, mardi, jeudi et vendredi)

Pour cette année encore, les horaires du midi de l’école élémentaire sont les mêmes qu’en maternelle.
L’entrée en élémentaire se fait toujours par le porte du préau et l’accueil dans les classes.

E-primo : 
Le coût est de 2,52€/élève/an, financé par la mairie. L'abonnement a été renouvelé pour 4 ans.
La communication et les informations aux familles sera privilégiées par E-primo pour tendre vers la suppression du cahier de
liaison.
Certains parents n’ont pas activé leur compte, d’autres rencontrent des difficultés → M. Mazan indique qu’il ne faut pas hésiter à
se rapprocher de l’école en cas de problème.

Aide aux enfants en difficultés (différenciation, Projets personnalisés, RASED, AVS)
Présentation des procédures et des différents projets personnalisés d’aide aux enfants en difficultés.
L’aide se fait dans un premier temps au sein des classes (différenciation, PPRE...) puis différents projets personnalisés ou une
demande d’aide au RASED peuvent être élaborés, après dialogue avec les familles. 

RASED : 
Rencontre avec les enseignants d’élémentaire et maternelle du RASED (Mme BOELDIEU psychologue scolaire, Mme

REDT maîtresse E pour les difficultés scolaires) le 15 septembre pour échanger sur les élèves qui questionnent. Des demandes
sont faites par les enseignants.
Les membres du RASED ont également  fait passer un test de compréhension de consignes pour quelques MS ciblés en début
d’année.

Présentation des AVS de l’école et de leur mission :
La mission des AVS est d’accompagner des élèves qui requièrent une aide particulière. Cette année, 3 personnes sont présentes
sur l’école : 
Jérôme LECORPS (déjà présent l’année dernière) pour 3 élèves, 
Martine DESERT (qui est actuellement en arrêt) pour 1 des 3 élèves,
Mme GAULTIER qui intervient depuis le 10 octobre pour le même élève que Mme DESERT.

Les élèves suivis n’ont pas leur quota notifié par la MDA.
Mme GRANDHOMME demande à quel niveau le système bloque.
C'est  le  PIAL  (Pôle  Inclusif  d'Accompagnement  Localisés) du  secteur  de Pouancé (L'IEN et  le  principal  du  collège)  qui  gère
notamment la répartition. Les élèves se partagent donc des AVS. Il existe aussi des difficultés de recrutement pour cette année
et de budgets pour l'an dernier.
Mme GRANDHOMME ne comprend pas les difficultés de recrutement car des personnes ont postulé mais n'ont pas de réponses.
Les parenst élus demandent les heures manquantes pour les élèves suivis.
M. MAZAN répond :
-qu'un élève de la classe d'Anne est accompagné 10h sur les 24h notifiées
-qu'un autre élève de la classe d'Anne est accompagné 9h sur les 24h notifiées
-qu'un élève de la classe de Stéphanie est accompagné 9h sur les 12h notifiées
Il manque donc 32h sur l’école sachant que 3 élèves sont en attente de future notification.
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Calendrier scolaire 2022-2023 et manifestations

Manifestations Date et lieux Descriptif
Organisé

par :

Photos de classe Vendredi 14 Octobre Livraison à l’école
Ecole

(Enseignants)
Soirée Rires et

variétés
Vendredi 14 et

Samedi 15 octobre
Spectacle de cabaret à la salle des

sports de Bel-Air
Amicale Laïque

Marché de Noël et
livraison de

fromages, et vins
Samedi

26 Novembre  
9h/16h à la MCL

Ateliers pour enfants (sur inscription),

Présence du Père Noël, 
Ventes diverses, 

Restauration sur place
Livraison des fromages et vins.

APE

Goûter  de Noël Mardi 13 Décembre 
à l’école

Photo et distribution de chocolats
avec le Père Noël

Offert par l’APE

Vente de brioches
et galettes Décembre/Janvier Livraison à l’école en janvier

Ecole
(Enseignants)

Concours de palets
Janvier/Février
Salle du SPC, rue G.
Larivière à Bel Air

Buvette et restauration sur place APE

Page 4



Vente de plats à
emporter

Mois de mars
(à définir)

Plats réalisés par « Les Toques de
papa » avec des produits locaux.

APE

Vente de
plants

potagers bio

Mois de mars
Plants produits par Misengraine
Commande durant le mois de

mars pour une livraison en mai
APE

Théâtre Mars/Avril
Représentations théâtrales de la

troupe de l'Amicale au Foyer
Laïque

Amicale Laïque

Portes ouvertes Vendredi 24 Mars Apéritif offert par l’APE dès
18h30 à l’école

Ecole
(Enseignants)

Pâques
Samedi 1er ou 8 avril

En forêt près de l’école
Chasse aux œufs (sur inscription)

Buvette sur place
APE

Vente de chocolats Mars/Avril Livraison à l’école
Ecole

(Enseignants)

Vente de
saucissons
et bières 

Avril/Mai Livraison à l’école APE

Fête de l’école et
tombola

Samedi 1er juillet Spectacle des enfants,
Stands pour enfants,

Tombola (vente de tickets)

Ecole
APE

La vente de livres aura lieu les 15, 17 et 18 novembre. Nouveauté : il y aura aussi une vente de livres adultes

 Initiation à la natation. 

Tous les élèves des GS au CM2 bénéficient de séances à la piscine. 

Piscine de Segré : tous les jeudis du 22 septembre au 8 décembre
les GS et CE1-CE2 de Stéphanie : de 14h à 14h40
les  CP et CE2 de Fanny et Freddy: de 14h40 à 15h20

Piscine de Candé : tous les lundis du 12 septembre au 14 novembre
les CM1-CM2 : les CM1 de 14h00 à 14h40 et les CM2 de 14h40 à 15h20 (8 séances).

Les déplacements et les entrées sont financés entièrement par la nouvelle commune Ombrée d’Anjou. Nous remercions
la Municipalité pour cela.
L’équipe enseignante remercie également les parents accompagnateurs sans qui les séances ne pourraient avoir lieu.

B.C.D.
2 bibliothèques sont présentes sur l’école, une en maternelle  et une en élémentaire.
Nous remercions Gisèle LESOURD, Philippe SOULIER, Nadine MENARD les 3 intervenants bénévoles qui œuvrent au sein de la
BCD (demi-groupes en CE2 et CM → informatique pour le groupe qui ne va pas en BCD). Les budgets de la mairie permettent à la
bibliothèque de renouveler les livres régulièrement et d’acheter des livres en lien avec les projets de classe. 

Temps du midi   : 
Lire et faire Lire : Nous relançons l’opération Lire et Faire Lire après la Toussaint. 4 bénévoles vont lire des histoires aux 71 en-
fants qui le souhaitaient pour 6 séances chacun. Informations aux familles concernées avant chaque vacance.
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4. Bilan sécurité     :

     Alerte incendie :
L’alerte incendie du premier trimestre a eu lieu le vendredi 9 septembre 2022 à 9h. Tout le personnel ainsi que les élèves avaient
été avertis. L’exercice d’évacuation s’est déroulé sans problème et dans le calme. Tous les points observés ont été respectés :
alarme – évacuation – comptage – reprise des activités. 
M. MAZAN précise qu’il y a 3 exercices d’évacuation à prévoir dans l’année. Pour le second, seuls les enseignants seront avertis
et pour le troisième, il sera inopiné pour les enseignants et les élèves. Nous avons toujours le souhait de faire une simulation
d’exercice avec les pompiers, à voir s’il est possible de la faire au printemps 2023.

     P  lan   P  articulier de   M  ise en   S  écurité (PPMS) :
- Présentation du PPMS 2022-2023 : Remis à niveau (changement du nombre d’enseignants, de classes, et de la disposition des
classes…). Il y a un document pour les risques majeurs type tempête et un document pour les risques attentat-intrusion. Une
partie bien distincte concerne le temps périscolaire.

     Alerte intrusion / attentat :
- Une alerte intrusion-attentat a été réalisé le vendredi 7 octobre 2022. L’alerte a été faite par Freddy MAZAN qui était chargé de
vérifier que toutes les classes étaient bien cachées. Chaque  enseignant devait fermer les rideaux, éteindre les lumières, fermer
les portes à clés et les élèves devaient être cachés au fond des classes et non sous les tables afin que les élèves ne soient pas vi -
sibles par les petites fenêtres des portes. 
- L’exercice a bien fonctionné. La différence de sonnerie a été mise en avant auprès des enfants. Mme MORISSE indique que le
système des alarmes sera changé courant 2023.

5.         Dispositif pHARe     :
Plan de prévention du Harcèlement scolaire. Loi du 3 mars 2022.
La Charte a été signée le 7 avril.  Un programme est en cours d’élaboration et le plan sera présenté lors d’un futur conseil
d’école.
Ce programme ne garantit  pas l’absence de phénomène de harcèlement mais offre l’engagement que les situations seront
suivies avec la plus grande attention.

6.          Thème de l’année -   Projets des enseignants – Projets Ombrée d’Anjou : 

- Thème commun à l’école : Nature et environnement

-Vendredi 25 septembre : Nettoyons la nature pour tous les MS-GS-CP-CE1-CE2-CM1 et CM2

Classe de Laurence et Anne PS/MS/GS
-  Festival FOL : Spectacle ciné/concert La petite taupe le lundi 21 novembre à Pouancé.
- Projet Ombrée d’Anjou : parcours Santé et Sécurité → apprendre à prendre soin de soi et des autres
- USEP : Olympiades et demi-journée athlé (pour les GS) le 2 juin à Segré avec les écoles du secteur
- GS : rencontres chorale → réunion entre écoles à venir en novembre

Classe de Chloé GS/CP
- Festival FOL : Spectacle La petite taupe le lundi 21 novembre à Pouancé.
-  USEP :  demi-journée athlé
- rencontres chorale → réunion entre écoles à venir en novembre
- Projet Ombrée d’Anjou : Parcours Artistique  pour les CP,  parcours Santé et Sécurité pour les GS

Classe de Stéphanie CE1/CE2
- Intervention artistique et théâtrales  de Carole Galisson le 15 septembre
- Ecole et cinéma : 3 films visionnés à Segré
- activité USEP anim’ cross et demi-journée athlé pour les CE1 soirée athlé : 9 juin pour les CE2
-  Festival FOL : Le sculpteur de rêves à la MCL le vendredi 18 novembre
- Projet Ombrée d’Anjou : Parcours Citoyenneté
- Handégamins
- rencontres chorale → réunion entre écoles à venir en novembre
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Classe de Fanny CE2/CM1
- Intervention artistique et théâtrales  de Carole Galisson le 15 septembre
- Projet Ombrée d’Anjou : Parcours Scientifiques et Ecologie
- Projet école et cinéma : 3 films visionnés à Segré
-  Festival FOL : spectacles
Mon frère, ma princesse le lundi 14 novembre
Le sculpteur de rêves à la MCL le vendredi 18 novembre
- Activités USEP : défi 3000 (pour les CM volontaires), cross et soirée athlé : 9 juin
- Handégamins
- rencontres chorale → réunion entre écoles à venir en novembre

Classe de Freddy CE2/CM2
- Intervention artistique et théâtrales  de Carole Galisson le 15 septembre
- Projet Ombrée d’Anjou : Parcours Scientifiques et Ecologie
- Projet école et cinéma : 3 films visionnés à Segré
-  Festival FOL : spectacles
Mon frère, ma princesse le lundi 14 novembre
Action culturelle le lundi 14 novembre après-midi en lien avec Le sculpteur de rêves
Le sculpteur de rêves à la MCL le vendredi 18 novembre
- Activités USEP : défi 3000 (pour les CM volontaires), cross et soirée athlé : juin
- Handégamins
- rencontres chorale → réunion entre écoles à venir en novembre

Label génération 2024
L’école  a déposé un label Génération 2024 pour les Jeux de Paris pour encourager la pratique physique et  sportive dans le
quotidien des jeunes et permettre au plus grand nombre de vivre l’aventure olympique et paralympique dès maintenant. Ce
label donne droit notamment à des interventions de l’USEP.

7.           Travaux effectués pendant les vacances
-Les travaux de la charpente de la bibliothèque élémentaire ont été réalisés durant les vacances. D’autres travaux de ce type
vont-ils avoir lieu ? Mme MORISSE indique qu’il n’y a pas d’urgence sur les autres parties de la charpente mais qu’une étude
« structure » est à venir pour programmer la suite de travaux si besoin.

-Un technicien Orange est passé pour les soucis d’Internet. Le câble a été changé, Internet et la lecture de vidéos fonctionnent
beaucoup mieux. M. MAZAN souligne la réactivité de la municipalité et demande si l’école est-éligible à la fibre  ? Mme MORISSE
affirme que nous sommes éligibles et que la demande auprès d’Orange a été faite, elle attend leur réponse.

M. MAZAN explique les problèmes rencontrés au niveau de la messagerie de l’école.

8.           Investissements
-Le vidéoprojecteur du préfabriqué devrait être installé dans une des classes maternelles durant les vacances de la Toussaint.
-Date de réception matériel informatique (classe mobile…) 1er semestre 2023.
-Rideaux, occultants vitres en 2023.

- Structure de jeux demandée en maternelle : Mme MORISSE expose une proposition retenue (hauteur du toboggan à revoir), le
sol amortissant sera refait. Il  apparaît  important que la structure soit  adaptée aux enfants de 3 à 6 voire 7 ans.  La mairie
reviendra vers l’école pour finaliser le projet.

9.           Accueil des gens du voyage
Nous avons accueilli des enfants des gens du voyage stationnant sur le terrain en herbe devant l’école. 
De nombreux enfants parlent de « manouche » et non gens du voyage, il serait bien que les parents évitent d’utiliser également
ce terme « manouche ».

Les enfants sur les temps de récréation ont vue sur le terrain et l’intimité des personnes dans les caravanes. Quelles solutions
pour éviter que les gens du voyage s’installent sur le terrain ? 
Mme MORISSE précise qu’une installation prochaine de poteaux en plastique comme au parc de la MCL est prévue. Un projet de
multi-accueil est prévu pour 2024-2025 sur cet espace.

Comment peut-on s’organiser pour le paiement des repas suite au message de la mairie d’Anjou ? Un régisseur devrait être
nommé pour régler le paiement des repas.
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10.          Questions diverses     :
Mme MORISSE revient sur l’accueil  « forcé » des TPS pour la journée entière (discuté lors du précédent conseil),  il  semble
important d’en parler avec les parents et les différents interlocuteurs, il est important que les règles fixées par l’école soient
expliquées, comprises et appliquées. Un problème d’interprétation de chacun est peut-être à la base de ce sujet. Le sujet est
maintenant clos.

 Dates du prochain conseil d’école : mardi 7 février 2023

Fin de la réunion à 20h.

Secrétaire de la séance Le directeur par intérim

F. CHAUVEL                           F. MAZAN
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